

El Guadalete.

PERIODICO POLITICO Y LITERARIO.

(FUNDADO EN EL AÑO DE 1852.)

Jerez de la Frontera Sábado 7 de Agosto de 1897

PRECIO DE SUSCRIPCION.		FERROVIARIAS			
	Jerez	M.	T.	Ch.	N.
Trimestre.	6'75 ptas.	8	7	5	22
Un mes.	2	8	5	4	10
Un año.	22'50	10	12	8	20
		6	5	3	4
		6	3	1	2
		6	0	2	2
		8	15	5	30
		6	15	2	25

Núm. 12.727.

AÑO XLIII.

El Guadalete. RECUERDOS DE AYER. (CON EFEMÉRIDES DIARIAS.) ALONSO DE ERCILLA.

7 de Agosto de 1533.

Cañada la frente con la doble aureola del poeta, se muestra en la historia la ilustre personalidad de D. Alonso de Ercilla y Zúñiga solicitando la admiración de la posteridad por ambos conceptos; por el heroísmo de soldado y por su genio de poeta. Y en ambos conceptos merece bien el autor de *La Araucana* el homenaje de las generaciones presentes, por ser como guerrero y como poeta alcanzó el famoso Ercilla lugar preeminente y no merecida entre los españoles de su tiempo. Como guerrero, fueron sus proezas de realidad extraordinarias y dignas de la inmortalidad. Como poeta fué una de las personalidades más salientes de la literatura castellana. El humanista D. Juan de Guebara llegó a llamarle *Príncipe de los poetas españoles y Homero español*.

Fué D. Alonso de Ercilla, como dice uno de sus biógrafos, soldado tan valeroso que en el auxilio de las letras propias sustentaría en la posteridad la opinión de sus hechos heroicos; pero floreció en ellas tanto, que parece no necesitaba de la recomendación de sus proezas para ocupar un lugar distinguido entre los más famosos españoles. O antes bien él solo se basta a sí mismo para hacerse inmortal con la espada y con la pluma, siendo a un mismo tiempo el héroe y el poeta. Tan verdad es esto, tan grandes fueron sus proezas de guerrero y tan indiscutibles sus méritos literarios, que algunos llegaron a comparar a D. Alonso de Ercilla, exagerando sin duda, al gran Julio César, porque Ercilla como César narraba en sus obras los hechos que realizaba con su espada.

«... como cantaba el mismo Ercilla en el Canto XXXVI de su poema.

Nació D. Alonso de Ercilla en Madrid el día 7 de Agosto del año 1533, reinando en España el gran Carlos V. Hijo de familia de noble prosapia vivió muchos años en el palacio real, siendo paje del príncipe don Felipe, más tarde rey de España. Por razón de su oficio acompañó al famoso monarca en todos los viajes que realizó por Europa. Estos viajes, su afición al estudio de las letras, su despierto ingenio y su atinado juicio formaron aquella gran cultura que distinguía al ilustre Ercilla. Pero no eran tan grandes sus aficiones literarias como sus inclinaciones belicosas, y Alonso de Ercilla aprovechó una ocasión oportuna para marchar a la guerra, a conquistar con la espada los gloriosos laureles que ambicionaba.

Encontrándose Felipe II en Inglaterra el año 1554, cuando iba a realizar su casamiento con la heredera de la corona de Gran Bretaña, se recibió la noticia de la sublevación de los araucanos, pueblo indomable que tiene muchos puntos de semejanza con aquellos invencibles cántabros de la primitiva España. El rey nombró a

Gerónimo de Alderete capitán y adelantado encomendándole la pacificación del país sublevado, y Alonso de Ercilla aprovechó aquél momento para solicitar licencia del monarca y marchar a la guerra. Concediósele Felipe II de buen grado, y el futuro cantor de sus proezas marchó a América con Alderete, ansioso de gloria, a ganar los codiciados laureles al precio de su sangre.

En los varios años que duraron las sangrientas luchas contra los araucanos realizó Ercilla, como decía el licenciado Oña, más hazañas con la espada de las que escribió con la pluma. Terminada la guerra regresó Alonso de Ercilla a España, desterrado de orden del virrey del Perú por una pendencia habida entre varios caballeros del ejército, y en poco estuvo que no le costara la vida tal suceso. Después de su regreso la vida del valeroso soldado fué bien desventurada, porque el rey Felipe II no recompensó con la largueza que merecían sus nobles servicios. Sus desdichas y sus estrecheces apresuraron el término de sus días, y el ilustre autor de *La Araucana* murió en edad temprana, después de una agitada vida, cantando en sus versos y llorando amargamente la injusticia de la suerte, que nunca tuvo halagos para él, porque como el ilustre soldado-poeta decía: siempre tuvo la desgracia de navegar contra la corriente de la fortuna.

La obra de Alonso de Ercilla ha sido juzgada de muy diversas maneras, altamente favorables unas, algo desfavorables las otras. Algunos la han llamado verdadero poema épico; otros han dicho de ella que no es más que una *crónica rimada* de la guerra del Arauco, con grandes bellezas en algunos pasajes, como el magnífico discurso puesto en boca del viejo Colocolo, superior, según dijo Voltaire al que Homero pone en boca del viejo Nestor. El gran Cervantes decía que *La Araucana* era uno de los mejores poemas escritos en lengua castellana y una de las más ricas prendas de poesía que tiene España. El ilustre Gil y Zárate afirmaba que el mérito de *La Araucana* no consiste más que en «los pormenores; y añadía que son pocos los que leen con interés y gusto toda la obra. La opinión más generalizada es que *La Araucana* no es verdadero poema épico, ni Ercilla tuvo intenciones de escribir un poema sino únicamente de narrar los hechos de la guerra. Esta última opinión nos parece más aceptable, porque para ser verdadero poema faltan a la obra de Ercilla muchas importantes condiciones de la epopeya: regularidad en el plan, unidad en la acción, armonía entre las diversas partes de la obra, un héroe principal y un estilo épico sostenido. En *La Araucana* hay pasajes elevados, de soberana belleza, de entonación épica inimitable; pero en otros pasajes la musa desmaya, y la narración se hace fría, pesada y falta de interés.

Pero aun con estos defectos que a la obra del insigne Alonso de Ercilla se achacan, y a pesar de la inevitable pesadez que ha de encontrarse en ella, porque no era posible sostener la misma inspiración en la extensísima obra, toda escrita en octavas reales, *La Araucana* será siempre un monumento de la literatura castellana por sus innumerables bellezas, bastante y sobrado para ha-

cer merecer a su autor los honores de la inmortalidad.

CONSERVADORES NUEVOS.

A fines de 1895, un elocuentísimo orador liberal que disertaba en el Ateneo de Madrid sobre el *referendum suizo*, expuso a la consideración de su auditorio un caso raro, pero cierto, en el cual había, según el exponente, motivos de estudio para los partidos de España.

Era, y es el caso, que mientras los conservadores en Inglaterra y en Bélgica coinciden con los demócratas y socialistas en punto a reformas y soluciones avanzadas, las escuelas liberales históricas, firmes en su antiguo puesto, van quedándose cada vez más aisladas e inmóviles entre las corrientes de la vida pública.

La observación, que respondía entonces, no tanto a hechos como a indicios, pues únicamente se basaba en materia de procedimiento electoral, ha obtenido ahora confirmación plenísima en Inglaterra.

En efecto; la Cámara de los Comunes ha votado una ley de carácter socialista, presentada por el gobierno conservador, y relativa a los accidentes del trabajo.

En ella se atribuye a la producción, como una deuda privilegiada y como una carga obligatoria, la responsabilidad de esos accidentes.

Verdad es que en el proyecto hay excepciones arbitrarias, toda vez que sin lógica ni equidad bastantes, aparecen incluidas unas industrias y excluidas otras.

Así, por ejemplo, se priva de sus beneficios a los trabajadores agrícolas, quizá con el único objeto de no irritar a los grandes terratenientes, que forman parte de la mayoría en la Cámara de los Lorees.

Cierto es también que el proyecto deja en pie el derecho de sustraerse a la ley general, por medio de convenciones particulares entre los patronos y los obreros.

Pero al echar abajo la doctrina de la comunidad de empleo y de la aceptación de los riesgos profesionales, señala un inmenso avance en el terreno social y en la esfera legislativa.

Vese además en él una tendencia a mayores progresos, contenida por el momento a fin de apaciguar a los poderosos mineros e industriales que militan en las filas de lord Salisbury, pero que de seguro completará su evolución bajo la audaz iniciativa de Mr. Chamberlain.

Este político, radical exaltado y exministro de Gladstone, que en 1887, a pretexto del *home rule*, abandonó al gran unicornio para aliarse con un grupo de unionistas a los conservadores, ha llevado su espíritu revolucionario al campo de los *torres* y ha hecho el milagro de modificar por completo su complejión política, forzándole a aceptar un criterio mucho más amplio que el de sus enemigos en varios de los problemas que tienen importancia mayor, así para el Reino Unido como para el imperio británico.

En la ocasión presente, ha laborado y maniobrado lo indecible hasta lograr que la ley conservadora sobre accidentes del trabajo, eclipsase y distanciasse el proyecto liberal de Mr. Asquith, rechazado sumariamente en 1894 por la Cámara de los Lorees.

De un año acá viene preparando los medios de otorgar a Irlanda una igualdad progresiva, que no llegue en el nombre pero que exceda de hecho a la aspiración del *home rule*.

Y ansioso de quitar a los liberales buena parte de la gloria que, como creadores de la autonomía colonial, les pertenece, se contenta ya con la federación y trata de alcanzar para los suyos el monopolio del *imperialismo*.

Verdaderamente tenía razón el ilustre

político español que, dos años há, hizo notar en el Ateneo cómo las escuelas liberales históricas iban quedándose estancadas en Bélgica e Inglaterra, mientras que los conservadores de ambas naciones coincidían cada vez más, en punto a reformas avanzadas, con los demócratas y los socialistas.

En España no hay trazas de que encuentren imitadores el ejemplo.

La incapacidad decretada injustamente contra los concejales electos de Bilbao y los vejámenes sufridos por los obreros de la capital de Vizcaya en la capital de Guipúzcoa, demuestran, pese a las aficiones del Sr. Cánovas, al socialismo de Estado, que los conservadores españoles no marchan por el camino de los conservadores ingleses.

Creemos, con todo, que lo ocurrido ahora en la Cámara de los Comunes debe ser para los liberales de acá, ya que no una lección, un aviso.

(De El Liberal.)

LA SALUD DE CÁNOVAS

Escriben desde Santa Águeda a un periódico:

«Que le ha prescrito usted al señor presidente?—le pregunté al doctor Juste Garcés, entendido médico de este balneario.

«El señor Cánovas—me contestó el doctor—usa desde hace tiempo la misma prescripción facultativa para el empleo de estas aguas. Frecuenta el establecimiento desde mucho antes de la Revolución, y la temporada le sienta siempre a las mil maravillas.

«Bebe por las mañanas unos 200 gramos de agua, y después de pasarla, toma su baño sulfuroso complementado con una buena ducha escocesa. Ya pronto empezará a tomar pulverizaciones, que son un preservativo para los catarros bronquiales que suelen sufrirse con las crudezas del invierno.

«Es tal el influjo que estas aguas tienen en la naturaleza del Sr. Cánovas, que apenas ha llegado y ya se le nota una extraordinaria mejoría.

«Yo, por mi parte, encuentro al señor Cánovas hoy mejor, si cabe, que lo encontraba hace dos años en su última visita, al balneario, y creo que esta temporada ha de producir en su salud notable efecto y ha de contribuir a robustecer sus energías que todas son pocas para la ardua labor a que se halla sometido.»

La cooperación en España

El Comité nacional de la cooperación en España, que como ya saben nuestros lectores, se ocupa actualmente en organizar un Congreso que ha de celebrarse en Barcelona durante el mes de Noviembre próximo, ha publicado una extensa y razonada circular de propaganda.

Deseoso de conseguir los beneficios del sistema cooperativo para nuestra Patria, el Comité aspira a evitar el aislamiento en que hasta aquí han vivido y viven todavía las 300 Sociedades cooperativas que han llegado a constituirse entre nosotros promoviendo las uniones, federaciones o sindicatos de aquellas que den impulso y dirección al movimiento cooperativo, encauzando y uniendo aquellas entidades, como se ha hecho en Inglaterra, Alemania, Bélgica e Italia.

Estas Uniones convocaron los Congresos cooperativos que en Inglaterra se reunen desde 1869, en Alemania desde el 62, y en Italia y Francia desde el 86 y el 85, y mereced, a ellas encuentran garantías y base los bancos populares.

De aquí ha partido la Alianza Internacional Cooperativa, que celebrará su tercer congreso en Septiembre próximo en Delft (Holanda).

El comité español cuenta con un regular número de asociaciones cooperativas. Los acuerdos que solicita el comité nacional de las Sociedades a quienes se dirige son la adhesión a los propósitos del mismo, conveniencia de organizar la cooperación en España, estableciendo la Unión o Federación de las cooperativas existentes y medios para conseguirla y oportunidad para convocar el congreso, cuestiones que debe resolver y resultados prácticos que ha de producir.

Suscriben el interesante documento los señores conde de San Bernardo, presidente; Piernas, Alzola, B. de Rábago, A. Builla, Sanz Escartin, Santamaría de Paredes, Salas Antón, Viñas, Busquets, Arriaga, Urbina, Rivas Moreno y Olzaga, como secretario.

De esperar es que el primer Congreso cooperativo español responda brillantemente a los levantados propósitos de sus organizadores.

EL CANAL DE PANAMÁ

Leemos en *Las Novedades*, de Nueva York:

«Aunque nada dice la prensa acerca de los trabajos del Canal de Panamá, lo cual pudiera dar lugar a creer que están paralizados, es un hecho que adelantan, con perspectivas de que al fin la empresa constructora llegue a dar cima a la importantísima obra.

A este respecto escribe lo siguiente al departamento de Estado el cónsul general de los Estados Unidos en Panamá, Mr. Victor Vifquain:

«Las obras del Canal se están llevando adelante con vigor, y parece que no deja de tener fundamento la fe que sienten en ultimarlas los que las tienen a su cargo.

La compañía francesa ha aprendido mucho con su triste experiencia anterior, y hoy ejercita en su empresa el método más perfecto y la más estricta economía, verificando por sí misma los trabajos, y no, como antes, por medio de contratistas. En las obras están empleados unos cinco mil jornaleros, en su mayor parte negros de Jamaica. En la extremidad del Pacífico se está construyendo un muelle magnífico, que costará un millón de pesos y permitirá el atraque y descarga directa de los buques, que así no tendrán que pagar lancha. Está terminada una cuarta parte del canal, y se ha demostrado que toda la obra puede realizarse mediante un desembolso razonable.

La Compañía, según se dice, tiene fondos suficientes para continuar las obras por dos años más; dispone de magnífica maquinaria moderna, y el corte de los montes, que antes se consideraba casi irrealizable, es ahora tarea fácil.

Desde el punto de vista político, mucho saldrán ganando los Estados Unidos con la feliz conclusión de esta gran empresa. El canal nos permitirá el transporte de nuestras fuerzas armadas de uno a otro mar, derecho que no pueden pretender otras potencias, y en vista de la posible anexión de Hawái, esto sería una ventaja considerable. Por lo que respecta a los beneficios comerciales, la importancia del canal está generalmente reconocida. Mi opinión particular es que la obra se terminará seguramente.»

LOS NEGROS EN BRUSELAS

La llegada de los indígenas del Estado libre del Congo, expresamente para exhibirse en la Exposición, fué un aconteci-

AGENTE EN JEREZ.—D. Javier Piñero, Corvera, 5.

Instituto provincial de Jerez de la Frontera.

Secretaría.—Enseñanza libre.—De conformidad con lo dispuesto por el R. D. de 2 de Noviembre de 1889, y la Real Orden de 26 de Julio de 1893, los alumnos que aspiren a dar validez académica en el próximo mes de Septiembre a los estudios hechos libremente de las enseñanzas que se cursan en este Instituto, deberán presentar en la Secretaría de mi cargo en la segunda quincena del presente mes de Agosto, acompañada de la cédula personal del ejercicio corriente, una instancia dirigida al Sr. Director, expresando en ella su nombre y apellidos, naturaleza, edad y por su orden las asignaturas de que soliciten examen. Además de haber presentado el interesado los testigos de conocimiento que identifiquen su persona y firma y abor los derechos que fijan las disposiciones vigentes. Los que hayan comenzado sus estudios en otros establecimientos, deberán acreditarlo en el mencionado plazo por medio de la certificación académica oficial que con la debida anticipación habrán de solicitar del Instituto correspondiente.

Lo que de orden del Sr. Director se anuncia para conocimiento de los interesados. Jerez 3 de Agosto de 1897.—El Secretario, CATEIANO CASTELLÓN.

El Casino Jerezano, saca a subasta su servicio de café.

El pliego de condiciones está de manifiesto en la portería de dicha Sociedad, de ocho a diez de la mañana, todos los días, hasta el 20 del corriente, fecha en la que, dicha subasta se verificará.

UVAS PARA LA EXPORTACION.

Se preparan las clases más resistentes con envases iguales a los de Almería y por el mismo procedimiento. Se reciben encargos hasta el 31 de Agosto. Para pormenores dirijanse a Manuel Gamboa Ramírez en esta.

Se arriendan cinco bodegas, bien juntas ó separadas, de 44, 46, 56 y 65 botas de asiento en la calle Jardínillo. Otra de 100 botas en la calle de la Carne. También se venden ó arriendan juntas ó separadas, una casa en la plaza del Mercado, número 2, con cuadra y cochera.

En la de San Miguel, número 13, principal, darán razón de 12 a 1 de la tarde.

Se arriendan las bodegas calle de Egidio, número 6, de 750 botas de asiento, con trabajador, escritorios, patio, otras dependencias y embarcadero a la estación.

Darán razón los Sábados de 12 a 3, Sancho Vizcaino, 20.

Se arrienda desde 1.º de Junio en adelante, la casa calle del Carmen, número 29.

Darán razón, plaza de Escribanos, número 3. También se arrienda el principal de la casa, plaza de Escribanos, número 3.

Se arrienda una bodega de 100 botas de asiento en la calle Juan de Torres, número 22 y otra bodega de 20 botas de asiento en la calle de las Cabezas, número 7.

Darán razón: Puerta Nueva, número 3.

DUCHAS Y BAÑOS.—Calle Caracuel, número 11.

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el día anterior . . . 154
Entrada en el día de la fecha . . . 3
Total . . . 157

Baja por curados . . . 8
Id. por fallecidos . . . 0

Existencia que queda . . . 149

CEMENTERIO

Cadáveres sepultados.—Hombres, 1. Mujeres, 2.—Niños, 1.—Niñas, 1.—Total, 5.

CARCEL

Presos existentes del día anterior . . . 56
Id. entrados en el día de la fecha . . . 3
Total . . . 59

Han salido . . . 4
Quedan . . . 55

Relacion del número de trabajadores empleados en las obras municipales:

Honsario . . . 5
Merced . . . 8
Caracuel . . . 3
Zaragoza . . . 3
Total . . . 19

Matadero de Jerez de la Frontera.

Reses degolladas en el día 6.

Reses	Peso	Precios
Vacuno . . . 10	1313 1/2 kls.	1'34 ptas.
Lanar . . . 23	374 9 0 »	1'10 »
Cabios . . . 0	00 000 »	0'00 »
De cerda . . . 13	1306 000 »	0'00 »

Que cambien.

El periódico *Daily Chronicle* inserta un despacho de Viena dando como seguro é inminente un cambio ministerial en Constantinopla.

Madrid 6 de Agosto de 1897, a las 3 de la madrugada.

Conferencia.

Los ministros de la Gobernación y de la Guerra han conferenciado sobre la cuestión de las zonas, y han convenido en la concentración de la caballería de la Guardia civil de los tercios 1.º y 14, para asegurar el orden en las zonas, procediendo con rigor.

Madrid 6 de Agosto de 1897, a la 1 de la tarde.

A la manigua.

Se han fugado de las Chafarinas el hijo de Calixto García y otros deportados.

Lo de las zonas.

Contra lo que se esperaba, hay tranquilidad en las zonas, pero sigue el cierre de los establecimientos.

Madrid 6, 6'30 tarde.

Siguen las zonas.

Notase bastante agitación con motivo del arriendo de los consumos. Algunas tiendas continúan cerradas. En los barrios bajos ha habido carreras en algunos momentos.

Para Algeciras, Málaga, Almería Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Cete y Marsella, admitiendo carga a flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Túnez.

LUNES Y VIERNES

Para Vigo, Carril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona.

TODOS LOS VIERNES

Para Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao.

Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murguía 19, José de la Viesca.

TEATRO ESLAVA

Gran compañía cómica lírica dirigida por D. Luis Infante y el maestro concertador D. Manuel Ramirez. Funciones para hoy:

A las ocho.—«La zarina.»
A las nueve.—«La Maja.»
A las diez.—«El cinematógrafo.»
A las once.—«El reclamo.»
A las doce menos cuarto.—¡Al agua patos!

Precios por funciones.—Butaca, 0'50 céntimos. Delantero de grada, 0'30 idem.—Grada 15.

Imprenta de EL GUADALETE.

cia de Orce (Jaen), el joven letrado D. Antonio Alvarez Faria, Juez municipal que ha sido del distrito de la Magdalena.

—El Pbro. D. José Segi ingresará muy en breve en la Comunidad de Religiosos Carmelitas, del Buen Suceso.

—La Condesa de Valdeinfantas ha donado á la Comunidad de Capuchinos, dos esculturas que representan á Santos Justa y Rufina. Son estas imágenes de tamaño natural y pertenecieron al Convento de las Patronas de Sevilla, que hoy no existe.

—Continúa recibiendo muchas y muy valiosas adhesiones el flamante partido de Silvela. De la dirección del nuevo periódico, que en Sevilla defenderá su política, se ha encargado el Sr. Dugi, redactor en jefe de *El Noticiero Sevillano*.

—La Sociedad de tranvías de Sevilla ha obtenido del ministerio de Fomento una Real orden autorizando el cambio de tracción animal, que hoy utiliza, por la eléctrica. Es una buena mejora, que según es de esperar no tardará mucho en realizarse.

—El día 15 del mes actual tomará el hábito de Religiosa en el Convento de San Leandro, la Srta. Dolores Ortiz.

Arte viejo

El Arzobispo de Sevilla, Sr. Spinola, dando una prueba más de su exquisita solicitud pastoral, ha nombrado una junta diocesana que velará por las antiguas obras de arte. Esta junta ha quedado constituida por los Sres. D. Cayetano Fernández, D. Bartolomé Romero Gago, D. Manuel de la Feria y Fernández, D. Juan Muñoz, pr. sbiteros; D. Virgilio Mattoni y D. Adolfo López, artistas. Esta junta tiene derecho de inspección en todas las Iglesias de la Diócesis y asesor al Prelado acerca de la conveniencia ó inconveniencia de algunas restauraciones, verdadera plaga de nuestras glorias artísticas.

Tengo la satisfacción de haber solicitado en las columnas de *La Andalucía Moderna*, la constitución de esa junta, la idoneidad de la cual es manifiesta conociendo los nombres de sus individuos.

«Hora era ya—podría decir hoy, como lo dije entonces,—de que volviendo el rostro hacia el hogar de nuestros mayores, dedicásemos siquiera unos instantes á las glorias del pasado, dejando de anhelar por ese porvenir incierto, que seduce á la edad actual y al cual no podremos ir sin el auxilio de las viejas edades.» El pueblo que abandona sus tradiciones es como el vagabundo que fia al azar lo que debiera darle el trabajo que engrandece, el amor al hogar que vivifica y el respeto á las leyes, que hace á los hombres verdaderamente libres.»

Obras hay en los templos sevillanos y en muchos esparcidos por la Diócesis que honrarían á una nación y que sin embargo yacen, ya en una hornacina arrinconada, ya en un retabó misero, ya entre los trastos viejos de los desvanes; cuadros de Luis de Vargas, de Roelas, de Campaña, de Alonso Cano, de Zurbarán, del patriarca Juan Sanchez de Castro, hasta de los artistas del siglo XIII; estatuas de Pedro Millán, de los Robbia, de Vao, de Duque Cornejo; sin contar aquellas obras arquitectónicas notabilísimas, como el alminar de San Marcos, el admirable abside de Santa Marina y otras, por lo que á Sevilla se refiere, que se derrumbarán tal vez muy pronto si no se pone enérgico remedio.

Están, pues, de enhorabuena todos los amantes de la belleza artística y arqueológica, especialmente los de nuestra privilegiada región, y están de enhorabuena las creaciones del genio, esos astros de la divina inspiración, que arrancados del zenit de sus azuladas estancias, por la mano de la indiferencia, vienen á dar, como aereolitos del cielo, á las oscuras escabrosidades de la tierra.

XERIXÓN.

El feminismo en Inglaterra

EL JUBILEO Y LAS FEMINISTAS.—UN BANQUETE ORIGINAL.—EN PLENA ISLA DE SAN BALANDRÁN.—BRINDIS DEL OBISPO DE LONDRES.—EL DERECHO ELECTORAL EN LA MUJER.

Para las feministas inglesas el jubileo de la reina Victoria, ha sido, ante todo, el triunfo del bello sexo.

De que la Gran Bretaña haya sido gobernada brillantemente durante sesenta años por una mujer, deducen las feministas que semejante reinado, próspero cual ninguno en la historia, es una demostración irrefutable de la superioridad de la ginecocracia.

Con objeto de celebrar esa victoria y, de paso, poner en evidencia los progresos del

feminismo y la consiguiente depreciación del sexo fuerte, lady Somerset, incansable propagandista de la emancipación de la mujer británica, ideó hace pocos días, de acuerdo con sus cooperadoras, llevar á cabo una manifestación original.

La Dama Negra (*The Lady in Black*), como llaman á Lady Somerset en Inglaterra, organizó en la *Grafton Gallery*, de Londres, un banquete de 200 cubiertos, al que fueron invitados cien hombres de los más conspicuos de la gran capital.

Cada una de las cien damas asistentes á la fiesta tenía facultad para elegir su compañero de mesa.

Las notabilidades masculinas, y entre ellas el obispo de Londres, se prestaron gustosos á la atenta invitación, deseando presenciar el extraño trueque de papeles.

Acudieron puntualmente al lugar de la cita, encontrándose con que á la puerta del local les esperaba una comisión de señoras que ofrecieron galantemente el brazo á los comensales, conduciéndolos á los sitios que les habían sido designados en las mesas.

El salón en que se celebró la comida estaba espléndidamente dispuesto, colgando de los muros ricos tapices con inscripciones y atributos heráldicos dedicados al hombre.

Una vez que los concurrentes á la fiesta saborearon las delicias de un *menú* tan selecto como variado, y en el que abundaron los vinos más exquisitos, mistres Steel pronunció el primer *toasts*, advirtiendo que el derecho de brindar estaba reservado exclusivamente á las señoras.

Su peroración se dirigió luego á ensalzar las virtudes y talentos de la soberana de Inglaterra.

Después de haber hecho uso de la palabra varias oradoras, se levantó pausadamente de su asiento Lady Somerset, pronunciando un brindis entusiasta por la liberación del sexo femenino.

Hay que advertir que, para dar mayor fuerza á sus argumentos, empezó por invertir los términos de saludo oratorio. En vez de decir, cual aconseja la galantería masculina: «Señoras y señores», la amable lady situó en primer lugar á los caballeros, reservando á las damas, con toda modestia, el segundo puesto.

No hay que añadir que los concurrentes, sintiéndose conmovidos ante tamaña deferencia, bajaban ruborosamente los párpados, entregándose á hondas meditaciones.

Otro detalle curioso del banquete. Los «*toasts*» eran acogidos de pie por las damas mientras los hombres permanecían sentados.

El único que se permitió elevar su voz en la «*Grafton Gallery*» fué el obispo de Londres, quien después de recordar que el mismo Salomón vió eclipsada su sabiduría por la reina de Saba, y de citar otros varios episodios bíblicos que demuestran la superioridad intelectual de la mujer, dijo que había pasado en el banquete un rato agradable.

En suma: si el «*Wommens jvilek dinner*» no puede ser tomado en serio por las feministas inglesas, pues tiene todos los caracteres de un bromazo dado al sexo feo lo que no se puede negar, y debe ser muy grato para la mujer británica, es que no pasa día sin que las leyes le reconozcan nuevos y eficaces derechos.

Aparte de las ventajas que ya disfrutan en la vida privada, una sola cifra demuestra la parte principalísima que va tomando la mujer en los asuntos públicos.

De 5.239.879 electores inscriptos en Inglaterra y el país de Gales para la constitución de los consejos administrativos de parroquias, ayuntamientos y condados, 729.758 pertenecen al sexo femenino.

ANÉCDOTAS DEL «GALLO»

Lidiábase en Talavera, un toro que se le *trata*, y el pobre Gallo sudaba la gota gorda sin encontrar ocasión para entrar á matar al pavo, que pegado á las tablas, de ellas no salía ni á tres tirones, limitándose á alargar el pescuezo cada vez que un torero se pasaba por delante.

Oyéronse pitos, llegó un aviso, y Fernando ingresó de lejos, avanzó salió á su encuentro el bicho quitándole materialmente el estoque de las manos.

El espada vió que el arma estaba bien puesta, y comprendió que á poco que se ahondara daría en tierra con la res.

Llamó al puntillero, Juan Antonio Mejía, y le dijo:

—Anda hijo mío, á ver si con sarsa le púes trompear en la empuñaura.

Trató de hacerlo el muchacho; pero el público entendió la intención, y con perfecto derecho se opuso, de lo que se no enteró Fernando Gómez.

Este viento que el toro continuaba en pie y que Mejía no asomaba por parte alguna, todo se le volvía llamarle y preguntar por él.

—¡Mejía ¿Aonde está Mejía?

Y á todo esto, el toro desafiando, y el público cada vez más impaciente.

—¡Mejía! ¡Mejía!...

Nada. No había más remedio que ir la toro, y así lo hizo Fernando; pero mientras arreglaba la muleta, y por última vez buscaba con la vista á Mejía, exclamaba:

—¡Vágame la Malenna! ¿Aonde andará don Juan Tinorio?

—¿Para qué?—le preguntó un peón.

—¡Pa que mate á Mejía!

Tres días llevaba en la fonda, y jamás llegaron á poder del Gallo completas las aves. A todas les faltaba el bocado más exquisito: los muslos.

Cosa era ella de un banderillero bromista, que jugaba tan malas pasadas al maestro por el sólo gusto de hacerle rabiar.

Al cuarto día llamó Fernando á su presencia al dueño de la casa, y le espetó la pregunta siguiente.

—Diga usted, arma mía: ¿aonde merca usted las aves? ¿En el hospital de Inválidos?

Uno de los banderilleros hizo una faena desastrosa con los palos, y la bronca pública fué de ordago.

El muchacho cogió el capote para ayudar al Gallo, que se disponía á brindar, y el matador le preguntó:

—¿Aonde va usted?

—¿A bregar, maestro.

—¿Siéntese usted en el estribo ahora mismo.

—¿Pero por qué, señó Fernando?

—Porque se van á mezclar los pitos de usted con los que me van á largar á mí, y esto va sé un laberintio.

EN EL ASILO DE LAS OBLATAS.

El día de ayer ha sido feliz y de eterno y grato recuerdo para la caritativa institución de las Hermanas Oblatas que desde hace algunos años se halla establecidas en Jerez.

Hace años vinieron á esta ciudad algunas de estas respetables Hermanas, deseadas de extender por aquí su benéfica influencia, recogiendo varias desgraciadas jóvenes y apartarlas del camino del mal.

Las dignas Hermanas encontraron bien pronto en esta ciudad personas dignísimas que les facilitaron albergue cómodo y apropiado para la institución que fundaron y en el cual trabajosamente han podido ir manteniendo su admirable empresa.

La Providencia auxilió á las Hermanas y merced al generoso y cristiano desprendimiento de piadosas damas jerezanas, hoy se ha ampliado el primitivo y modesto local con estensos departamentos, como dormitorios, clases, refectorio, cocinas etc.

Pero faltaba un templo donde las Hermanas y las acogidas pudiesen elevar sus oraciones al Señor y celebrar las prácticas religiosas.

Y para subvenir á esta necesidad, la Divina Misericordia se ha valido una vez más de algunas caritativas señoras de la buena sociedad jerezana, y bien pronto contará el cristiano albergue con un templo levantado en terrenos inmediatos al Asilo, habiéndose encargado de su construcción el hábil arquitecto Sr. D. Francisco Hernández Rubio, bajo cuya acertada dirección se han construídos las nuevas dependencias.

Ahora bien; ayer por la tarde se verificó con modesta solemnidad la bendición y colocación de la primera piedra del futuro templo.

Este medirá 26 metros de longitud por 8 de ancho, y será de modesta construcción como corresponde á tan humilde instituto.

Este rectángulo se dividirá en tres partes, vestíbulo, iglesia y Sacristía.

A la colocación de la primera piedra concurrieron el Abad Arcipreste D. José Rodríguez Madera, el Capellán del Establecimiento Sr. Delgado, l s Sres. D. Antonio Molle, cura ecónomo de S. Marcos, D. Angel Cabezas Muñoz y D. José Ruiz y Ruiz, Curas de S. Miguel, los Pbro. Sres. Muñoz Espinosa, Roma y otros; el arquitecto señor Hernández Rubio y varias distinguidas señoras y señoritas de la Sociedad Jerezana.

Las acogidas presenciaron la ceremonia desde un estenso balcón que hay en el lado del Asilo.

También concurrieron las Hermanas que tienen á su cargo tan cristiana institución.

El Sr. Abad Arcipreste revestido con capa pluvial bendijo la piedra y el local con arreglo al ritual marcado por la Iglesia.

Dentro de la piedra que se iba á colocar se metió una caja de plomo conteniendo varias monedas de plata y cobre, y un acta escrita en pergamino, firmada por todos los concurrentes, que dice así:

ACTA

En la ciudad de Jerez de la Frontera á 7 de Agosto del año 1897, sentado en el Solio Pontificio S. S. el Papa León XIII, reinando el Rey Alfonso XIII en su menor edad, siendo Regente su Augusta Madre S. M. la Reina D.ª María Cristina; Arzobispo de Sevilla el Excmo. y Rvmo. Sr. D. Marcelo Spinola; Alcalde Constitucional el señor D. Manuel Yeasi González; Rvma. Madre de esta Sta. Congregación Sra. D.ª Antonia Oviedo de la Misericordia; Superiora de esta Casa, Reverenda Sor Consuelo de San José y Hermanas que forman la Comunidad Sor Vicenta de Ntra. Señora del Perpetuo Socorro, Teresa de Ntra. Señora del Pilar, Pilar de San Antonio, Mercedes del Santísimo Redentor, Micaela de Ntra. Señora del Pilar, Concepción de Maria, Consuelo del Niño Jesús, Purificación de Maria y Hermenegilda de San Alfonso, y Capellán del Asilo, el Sr. D. Miguel Delgado.

El Muy Ilustre Sr. Abad de la Insigne Iglesia Colegial D. José Rodríguez Madera Arcipreste de esta ciudad, asistido por los señores Presbíteros D. Antonio Molle, Cnra Ecónomo de San Marcos, D. Manuel Jiménez, Cura Ecónomo del Salvador, bendijo y colocó la primera piedra de la Iglesia que Dios mediante, se ha de levantar en el Asilo de Ntra. Sra. del Perpetuo Socorro con el título y advocación de tan escelsa Señora, bajo la dirección técnica del inteligente y sabio Arquitecto el Sr. D. Francisco Hernández Rubio y auxiliado en la parte material por el idóneo aparejador de obras D. Manuel Campaña.

Terminado que fué tan solemne acto, el citado Muy Ilustre Sr. Abad, con la unción y fervor que le caracteriza, dirigió á los presentes una sentida y adecuada plática.

Antes de cerrar esta acta, no podemos menos de gravar en ella los ilustres nombres de las señoras y distinguidas protectoras de este Asilo D.ª Cecilia Ysasi Lacoste, D.ª M.ª del Carmen Villavicencio, viuda de Domecq; la Srta. Concepción González y del Villar y otros protectores que por humildad y modestia ocultan sus nombres. Jerez 7 de Agosto de 1897.—Siguen las firmas.

Después de colocada la piedra en el cimiento, se terminó el acto, retirándose todos, no sin antes felicitar á las Hermanas Oblatas porque ven ya en vías de hecho una de sus más legítimas aspiraciones.

Nosotros también las felicitamos así como á las dignísimas y piadosas personas que con sus generosos donativos van á conseguir que se levante un nuevo templo en esta católica Ciudad.

DE CADIZ.

INFORMACION DIARIA.

Sábado 7 de Agosto.

Comisión provincial.

La sesión celebrada hoy por la Comisión

provincial ha sido en extremo interesante por la importancia de los asuntos tratados.

Actuó de secretario el Sr. Cano Benitez, que ha regresado á Cádiz, después de cumplir la licencia que le fué concedida por la corporación.

Empezó la sesión presentándose un expediente de los Sres. Peman, Meléndez y Guilloto, que fueron nombrados por la Asamble provincial para arreglar el convenio con el ramo de Guerra sobre la construcción del Hospital civil. En el expediente se da cuenta de las bases acordadas para la enajenación del edificio del Hospital Militar é Iglesia castrense que pertenece al ramo de Guerra. El precio acordado por las dos comisiones de Guerra y de la Diputación es de pesetas 232.500.

Como base del convenio se ha acordado la enajenación por el ramo de Guerra de la plaza llamada Barquillas de Lope, propiedad de la Diputación, cuando se termine definitivamente este asunto, que está pendiente en el ministerio de la Gobernación. El valor de este solar se deducirá del precio acordado.

Para pagar la cantidad estipulada se establecen en el convenio ocho plazos.

Los señores de la Comisión hacen constar la buena acogida que les ha dispensado el Sr. Duque de Najera, Gobernador Militar y el entusiasmo con que patrocina el proyecto.

La Comisión acuerda aprobar los trabajos de los Sres. Peman, Meléndez y Guilloto y consignar en acta la satisfacción con que ha visto el buen deseo que anima al Excmo. Sr. Gobernador militar.

El Secretario da cuenta del dictamen formulado en el expediente que se incoó por haberse negado el contratista de los Baños del Real á que se bañaran los asilados de los establecimientos de Beneficencia, lo cual era condición ineludible del contrato. En el expediente se hace constar que el contratista de los Baños ha ofrecido este año acceder á que se bañen los asilados de Beneficencia, como concediendo una gracia cuando lo que se reclama es un derecho.

El Sr. Ríos Acuña defiende enérgicamente los derechos de la Diputación. Se suscita un animado debate en el cual intervienen los Sres. Casinas, Milla, Guilloto y Rodríguez Guerra.

La Comisión acuerda hacer cumplir lo dispuesto de que se bañen los asilados de Beneficencia y reclamar el auxilio del Gobernador civil para el caso en que el contratista se negase á cumplir sus deberes.

Además se acuerda, á propuesta del señor Ríos Acuña, que el Arquitecto Provincial gire una visita á los Baños del Real, para ver si el contratista ha hecho todas las instalaciones que se le han exigido en el contrato.

La Contaduría provincial presenta las bases definitivas para el arriendo del contingente provincial.

El arriendo se hará por nueve meses. La recaudación de este tiempo importa un millón y 34 mil pesetas.

Para tomar parte en la subasta se hará un depósito previo de 51.700 pesetas. El depósito definitivo será de 103.000 pesetas.

El contratista deberá satisfacer siempre una mensualidad adelantada.

La Comisión aprueba las bases. El Director de la Biblioteca Provincial reclama de la Diputación, los 91 documentos del Archivo de Indias que fueron entregados por la citada corporación, para la Exposición Histórica Americana verificada en Madrid con motivo del cuarto Centenario del descubrimiento de América.

En el informe de la sección se hace constar que estos documentos se han reclamado varias veces al Director del Museo Arqueológico, D. Francisco Asís de Vera, á quien fueron entregados, sin que este señor haya dado contestación.

La Comisión provincial acuerda dirigirse de nuevo al Sr. Vera para que en el término de tres días devuelva los documentos, apercibiéndole de que si no lo hace la Diputación tomará medidas más enérgicas.

A continuación se acuerda conceder dos pagas de toca á la señora viuda del oficial que fué de la Diputación D. Antonio Ripoll, nombrar celador del Hospital civil á D. Antonio Yuste y aprobar varios expedientes de Beneficencia.

le dejaremos su bodega, y vosotros tendréis todo el vino que queráis, sin que os cueste nada.

—¿Vino moro?—preguntó el inglés.

—Vino tan moro como Mahoma, y mejor que este.

—¿Cómo es eso?—preguntó el mesonero muy enfadado.—Mi vino es el mejor de toda esta comarca.

—¡Eh! no hay que disgustarse. Mi vino es mejor que el tuyo por muchísimas razones, que no puedo explicarte ahora; pero hay una que publicaré, y que te convencerá: mi vino no costará á ninguno de los míos un maravedí.

—Pues tan barato no doy yo el mío,—dijo el tío Gallo retirándose.

—Convenir ese vino,—aseguró el inglés. Y convenir más, si es tan bueno como este,—expuso luego bebiéndose otra copa del que tenía delante.

—Señores,—afirmó Álvaro imitando á su teniente,—cuando he dicho que mi vino es mejor que el del tío Gallo, he dicho una verdad.

Arreglado este punto, trató Álvaro, impaciente por ponerse en camino cuanto antes, de dar la última mano á sus preparativos, ajustando los acemileiros que habían de trasportar las vituallas; cosa que no le fué muy fácil, pues el calildo, y los vivanderos que iban á la guerra por su cuenta, habían alquilado casi todos los que existían en la ciudad. Después de mucho trabajo y de gran pérdida de tiempo, el tío Gallo pudo encontrar un carrero y un arriero, que, mediante un alquiler subidísimo, se prestaron á servir á nuestro joven, el uno con un carro, y el otro con dos machos de gran fuerza. Pero

en todo esto se gastaron varias horas, lo que advertido por el hidalgo charlatán, propuso el aplazar la marcha para la madrugada siguiente.

—Entre recoger el vino y el bizcocho y cargarlos en el carro y en los mulos, llegará la noche.

—Sí, sí,—llegará la noche, y nosotros no tener prisa,—afirmó el inglés apoyando la proposición del charlatán.

—No señores, no tenemos prisa,—añadió otro de los hidalgos que era de Marchena.—No vamos á una correría, sino á un cerco, que durará meses y quizás años, de modo que lo mismo tiene llegar á la Vega de Granada un día antes, que un día después. Sigamos, pues, tomando algunos vasos de este gran vino del tío Gallo, y preparando nuestro equipaje, y mañana aprovecharemos el día, saliendo muy temprano.

Álvaro cedió á estas razones, y encargando al mesonero que los cuidase bien de comida y de bebida, se puso á estudiar, al mismo tiempo que alternaba con ellos, á cada uno de los individuos de su mesnada.

El inglés era todo un buen mozo, blanco, rubio como el oro, de buena estatura, de facciones regulares, aunque no delicadas, y frisando en los treinta años. A Álvaro agradó mucho aquel sujeto tan formal, que no se reía por nada del mundo, que razonaba con mucha sensatez, y que comía como dos, y bebía como cuatro, sin que se le advirtieran los efectos del vino. A poco el inglés y el jerezano eran amigos íntimos, y se habían dado cuenta de sus proyectos y

como de la espiritual en que al presente yacía sumida. Ningún compañero mejor para tal empresa como aquel inglés tan formal y tan valiente. Hechas estas reflexiones Álvaro habló seriamente del asunto, contó todos los pormenores que conocía de don Martín, de Celinda, de Aben el Zegri, y del plan que se había de seguir para que aquella hazaña tuviese un buen éxito. Aben el Zegri era un moro contumaz, que cuando estuviera convencido de que Granada caería en poder de los cristianos, sería capaz de trasladarse con Celinda al interior de Africa. Había que adelantarse á los acontecimientos, entrar en Granada antes que se formalizara su cerco, matar á Aben el Zegri y robar á Celinda.

—¿Y cómo hacer todo eso?—preguntó el inglés.

—Aun no sé el cómo,—respondió Álvaro con gran seguridad.—Pero que lo he de hacer, es indudable.

—Y si no hacer tú, hacer yo.

—Convenido,—afirmó Álvaro.—Si yo sucumbo, vos continuaréis mi obra.

Y observando que la tarde avanzaba, y acordándose que Gil pasaba las noches en casa de su señor, dijo en voz alta:

—Señores, sería conveniente recoger el vino inmediatamente. Que vengan conmigo uno de ustedes, el carretero con su carro y el arriero con sus mulos.

—Andando,—respondió el hidalgo marchenero, poniéndose de pie.

—Pues avisad al carretero y al arriero, y montad

este terminó la interesante sesión.
despacho del Gobernador civil de
se ha reunido hoy la Junta
de Instrucción pública.

y 45 caballos y pueden producir unas mil
luces aproximadamente.
En la Plaza del Ayuntamiento ha pue-
to la compañía dos luces de arco voltaico,

Por la guardia municipal fueron
denunciados dos conductores de bestias y
un vehículo, los primeros por llevarlas a
toda velocidad, y el otro por ir montado,

solicitado de los plenipotenciarios de las po-
tencias que se permita a Turquía conservar
a Trikala y Tirnevo hasta el pago completo
de la indemnización de guerra.

Marid 7, 11:46 noche.
Se ha enviado a San Sebastián para que
lo firme la Reina, el nombramiento del
General Rey para segundo cabo en Filipi-
nas.

recomendación de Aduanas en esta pro-
cedencia ha importado durante el mes de Ju-
nio 703,85 pesetas.

El Ayuntamiento no se ha mostrado
este año tan espléndido en el alumbrado y
adorno del paseo de la Calzada como otros
años, pero su buena situación, las agrada-
bles brisas que en él se respiran y las her-
mosas mujeres que por él pasean, suplen
con creces dichas faltas.

Todos sufren. - Certifico que he
usado en varias personas de mi familia pa-
ra enfermedades de los intestinos, desarre-
glos biliosos, cólicos, afecciones del hígado
y el estómago, estreñimiento o, hemorroides,

Madrid 7 de Agosto de 1897, a las 3 de
la madrugada.
De Filipinas.
Ayer se han embarcado en Manila para
España los generales Zappino y Suero, con
varios jefes y oficiales y quinientos solda-
dos.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

recomendación de Aduanas en esta pro-
cedencia ha importado durante el mes de Ju-
nio 703,85 pesetas.

El Ayuntamiento no se ha mostrado
este año tan espléndido en el alumbrado y
adorno del paseo de la Calzada como otros
años, pero su buena situación, las agrada-
bles brisas que en él se respiran y las her-
mosas mujeres que por él pasean, suplen
con creces dichas faltas.

Todos sufren. - Certifico que he
usado en varias personas de mi familia pa-
ra enfermedades de los intestinos, desarre-
glos biliosos, cólicos, afecciones del hígado
y el estómago, estreñimiento o, hemorroides,

Madrid 7 de Agosto de 1897, a las 3 de
la madrugada.
De Filipinas.
Ayer se han embarcado en Manila para
España los generales Zappino y Suero, con
varios jefes y oficiales y quinientos solda-
dos.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Gacetillas.

CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS
Sr. D. A. Lorette, rue Caumartin 61.

Nuestro estimado corresponsal
de Cádiz publica también, como lo hacen
varios colegas, la noticia de estar indicada
la candidatura del Excmo. Sr. Marqués de
Bertemati para la Senaduría vacante en
esta provincia.

Los herederos y albaceas del
Excelentísimo Sr. Duque de San Lorenzo
(Q. S. G. G.), cumpliendo la parte piadosa
del testamento de dicho señor, han acordado
repartir el día 10, festividad de San
Lorenzo, una abundante comida entre
los pobres en la fonda de S. Vicente.

Los Sres. Curas Párrocos estarán encargados
del reparto de los bonos entre los po-
bres.

Aunque parezca mentira, es po-
sitivo que en el ramo de telegramos ha vus-
to a cometerse la gran injusticia de demo-
strar nada menos que un año el pago de las
gratificaciones del mes de Junio de 1896,

No fueron 60 minutos, como
equivocadamente suponía uno, el retraso
que trajo ayer por la mañana el tren mix-
to, llegó a la importante cifra de 86: se
continuará hasta....

Anoche en la tercera sección en
el Teatro Esclava, volvió a ponerse en esce-
na el bonito juguete cómico-lírico titulado
El Cinematógrafo, alcanzando el mismo lí-
sonero éxito que en la noche del estreno.

De paso para Sevilla, hemos te-
nido el gusto de saludar ayer en esta, a
nuestro antiguo y buen amigo, el Jefe de
la Inspección de Hacienda, D. Luis Zua-
súa, que va a disfrutar el mes de licencia,

Ayer hemos recibido de la Secre-
taría Municipal un edicto, dando cuenta,
en cumplimiento de la ley, de los nombra-
mientos hechos por sorteo, de los señores
que han de constituir la Junta Municipal
de Asociados en el actual año económico.

En la oficina del Jefe de la Estación
del ferrocarril Sr. Diaz, se encuentra
a disposición de su dueño, un cubierto
completo de plata que fué encontrado en
un coche a la llegada del tren de Cádiz en
la noche del día 3 del corriente.

En la oficina de la Comandancia
de la guardia municipal darán razón de un
perro páchon, color blanco y lunares ne-
gros que ha sido encontrado extraviado.

A Cadiz. - Dicon del Puerto:
«Fué ayer a Cadiz una comisión del Comi-
té liberal histórico, presidida por el se-
ñor Gutiérrez López para ofrecer su inco-
ndicional adhesión al Jefe del partido libe-
ral don Fernando de los Ríos Acuña.»

En la cocina de Caridad del Sal-
vador se han expendido en la semana pa-
sada 2.609 raciones.

El Corresponsal.

Amuncios de interés.

El Casino Jerezano, saca a subasta
su servicio de café. El pliego de condiciones
estará de manifiesto en la portería de dicha
Sociedad, de ocho a diez de la mañana, to-
dos los días, hasta el 20 del corriente, fecha
en la que, dicha subasta se verificará.

Subasta voluntaria. - El día 9 del
próximo mes de Agosto a las 12 de la tar-
de tendrá lugar en la Notaría de D. José Pon-
giglioni, calle Larga, número 11, la venta en
subasta pública de dos cuartas partes pro-
pindivisas de una huerta nombrada de «Ci-
bracijas», en el pago de Valdetero, término
de esta ciudad de Jerez, de cabida de 18
aranzadas de tierra de regadío, a cuerpo y
sin obligación de medida, con casa y nria;

SE VENDEN. - Una lámpara de co-
medor, espejo, una mesita y otros objetos.
Ponce, 6, de dos a cuatro.

El legítimo Valdepeñas de la acre-
ditada casa de D. Juan Pacheco, se expende
a siete pesetas arroba en la tienda de San
Márcores.

SE VENDE. - Una cama dorada de
matrimonio, un tocador y varias sillas. -
Pueden verse, Medina, 33, los Domingos de
tres a cinco.

Se arrienda la accesoria de la casa,
calle Larga, núm. 24. - En la misma darán
razón.

LANA. - Se vende a 50 reales la
arroba, en la Panadería de D. Francisco Pe-
rea, calle Medina, 59.

Boletín Religioso.

JUBILEO CIRCULAR. - San Dionisio.
MANANA. - San Marcos.
SANTO DE HOY. - San Ciríaco y comps. mrs.
MANANA. - San Román, mr. y San Domiciano.
LITURGIA. - El Oficio y la Misa son de la Domi-
nica IX de Pascua de Pentecostés, rito semi-
doble, color verde.

PARROQUIA DE SAN DIONISIO
Hoy Domingo, día 8, a las ocho de la noche,
continúa en dicha Parroquia, solemne nove-
na en honor de San Cayetano, con exposición de
Su Divina Majestad y plática a cargo del Sr. Cura
de la expresada Parroquia; terminando la última
noche con procesión castral, bendición de
Dios y reserva.

PARROQUIA DE SAN LUCAS.
Hoy Domingo 8 del corriente después de las
oraciones continúa una devota Novena en honor
de San Cayetano padre de la Providencia.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.
Hoy Domingo 8 a las siete y media de la tarde
continúa una novena del Santo Patriarca San-
to Domingo de Guzmán por la V. O. T. Termina-
rá el día 15, fiesta de la Asunción de la Santí-
sima Virgen. Por la mañana, misa de comunión a
las ocho y por la tarde ejercicio, sermón y pro-
cesión del Santo.

Telegramas.

Madrid 7, 4 madrugada.
Cosas del gran turco.
La prensa inglesa hace constar las repeti-
das concesiones hechas por la diplomacia
a Turquía. Primera ofreció al Sultán una fron-
tera estratégica; después un aumento en la
indemnización de guerra; luego la garantía
de las potencias para el pago de esta indem-
nización y finalmente la autorización de ocupar
ciertos puntos de la llanura de Tesalia. Hoy
reclama la Puerta nuevas concesiones sobre
Creta. «Será cosa de que también se acceda
a ellas?» preguntan los periódicos ingleses.

El periódico Daily News publica un des-
pacho de la Canea anunciando la salida pa-
ra Creta de un nuevo regimiento inglés que
se hallaba de guarnición en Malta.

Un despacho de Viena que publica el pe-
riódico The Times anuncia que Alemania ha

Madrid 7, 3:30 madrugada.
De Cuba. - Noticias varias.
El Imparcial de hoy publica un telegrama
de la Habana, comunicando varias noticias.
- El escultor cubano Miguelt, ha solicitado
colocar una lápida en la tumba del héroe de
Casorro.

Madrid 7, 3:30 madrugada.
De Manila.
Ha llegado a Barcelona el corresponsal de
El Imparcial en Manila.

Madrid 7, 3:50 madrugada.
Para España.
Un telegrama oficial de Manila dice que
se han embarcado para España los genera-
les Zappino y Suero y el jefe de Sanidad Mi-
litar.

Madrid 7, 5:40 tarde.
Calixto García.
Sábese que el hijo de Calixto García y
el otro deportado que se fugaron de Chafa-
rinas se han refugiado en la Argelia.

Madrid 7, 8:15 noche.
Siguen los turcos.
Han ocurrido desórdenes en la frontera
turco-persa.

Madrid 7, 10:5 noche.
Desgracia.
Ha ocurrido una explosión en un depó-
sito de cartuchos en Boustohaux (Bulgaria)
ocasionando 46 muertos y sesenta heridos.

Madrid 7, 11:10 noche.
El Marqués de Cerralbo después de con-
ferenciar con D. Carlos, presidirá un gran
meeting en S. Sebastián.

Madrid 7, 11:46 noche.
Se ha enviado a San Sebastián para que
lo firme la Reina, el nombramiento del
General Rey para segundo cabo en Filipi-
nas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

Madrid 8, 12:25 madrugada.
Se ha publicado el Balance del Banco.
El oro ha aumentado en 385.000 pesetas:
la plata ha disminuido en 7.964.446 pesetas
y los billetes han tenido un aumento
de 10.551.000 pesetas.

Madrid 8, 1:50 madrugada.
Se sabe que anoche desembarcaron en
Orán los deportados que se fugaron de
Chafarinas.

DE SANLUCAR.

completo éxito se inauguró anoche
población el alumbrado eléctrico
instalado la misma compañía que
la Fábrica del Gas.

En la oficina de la Comandancia
de la guardia municipal darán razón de un
perro páchon, color blanco y lunares ne-
gros que ha sido encontrado extraviado.

A Cadiz. - Dicon del Puerto:
«Fué ayer a Cadiz una comisión del Comi-
té liberal histórico, presidida por el se-
ñor Gutiérrez López para ofrecer su inco-
ndicional adhesión al Jefe del partido libe-
ral don Fernando de los Ríos Acuña.»

En la cocina de Caridad del Sal-
vador se han expendido en la semana pa-
sada 2.609 raciones.

Estado de servicios municipales.

DIAS 6 DE AGOSTO

HOSPITALIDAD DOMICILIARIA

Papeletas expedidas en este día . . . 41
Recetas servidas por la farmacia del
Hospital. 104
Nodrizas que se pagan de este capítulo. 25
Transeúntes recorridos 0

HOSPITAL DE SANTA ISABEL

Enfermos existentes en el día anterior . 149
Entrada en el día de la fecha 7
Total 156
Baja por curados 2 3
Id. por fallecidos 1
Existencia que queda 153

CEMENTERIO

Cadáveres sepultados - Hombres, 0. - Mu-
jeres, 0 - Niños, 1. - Niñas, 3. - Total, 4.

CARCEL

Presos existentes del día anterior. . . 53
Id. entrados en el día de la fecha. . . 5
Total. 60
Han salido 5
Quedan. 55

Matadero de Jerez de la Frontera.

Reses degolladas en el día 7.

Table with 3 columns: Reses, Peso, Precios. Rows include Vacuno, Lanar, Cabrios, De cerda.

TEATRO ESLAVA

Gran compañía cómica lírica dirigida por
D. Luis Infante y el maestro concertador
D. Manuel Ramírez.
Funciones para hoy:
A las ocho. - «Las bravías.»
A las nueve. - «El cinematógrafo.»
A las diez. - «Cuadros disolventes.»
A las once. - «El cinematógrafo.»
A las doce menos cuarto. - «La Zingara.»

Precios por funciones - Butaca, 0'50 cénti-
mos. Delantero de grada, 0'30 idem. - Gra-
da 15

VAPORES

ENTRE CÁDIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARÍ

Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

DOMINGO 8.

8 de la mañana 10 de la mañana.
11 de la idem. 12 45 de la tarde.
2 45 de la tarde. 3 45 de la idem.

LUNES 9.

8 de la mañana. 10 de la mañana
11 de la idem. 12 45 de la tarde.
2 45 de la tarde. 3 45 de la idem.

PRECIOS. - Billeto de popa, ptas. 1'25 - Idem
de proa, 0'70 id. - Idem de camarotes, 55 id. - Abo-
no de diez billetes de popa, 10 id. - Los niños,
hasta 8 años, pagarán billete de 0'50 cénti-
mos de peseta.

BARATURA PERMANENTE.

Con el
fin de realizar ciertas existencias se venden
en la Librería, Larga, 33, todas clases de ob-
jetos de escritorio de los cuales hay un gran
surtido.

Papel de música a 5 céntimos, cuaderno.
- Es.uches de 2 y 3 pesetas a mitad de pre-
cio. - Papel de filtros y de e-t. fo con un 30
por 100 de rebaja. - Libros de enseñanza.

Se hacen todas clases de suscripciones a
publicaciones españolas y extranjeras.

En casa centría y sitio agradable

que ocupa familia tranquila, se disponen de
habitaciones amplias, con ó sin mobiliario,
y se ofrece buena asistencia. - Darán razón
en la imprenta de este periódico.

NUEVOS Almacenes de Tejidos de Moreno y Quintana

TELÉFONO N.º 60. PRECIO FIJO.—APARTADO 14.

EXPOSICION ESPECIAL DEL SURTIDO DE PRIMAVERA Y VERANO
— Esta Casa ha recibido las altas novedades procedentes de los principales Centros iniciadores de la Moda tanto del país como extranjeros en confecciones, telas y otros artículos, que constituyen los diversos ramos á que se dedica.

Sus colecciones en Sedería, Lanerí, Tule, Crudillos bordados, Batis-tas, Olandinas, Organdís, Céfiros fantasía y muchos más tejidos nuevos son este sas y variadas; así como en Tapicerías, Cortinajes y Esteras de Mani-la, Paravent, Hules en piezas y Tapetes.

A LOS NUEVOS ALMACENES DE CÁDIZ.

«LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO»

LA COMPAÑÍA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS

Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, Y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

DEPÓSITO EN JEREZ

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

ALGARVE 19

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS

¡PARA LAS SEÑORAS!

PARA TEÑIR EN CASA EN 8 MINUTOS.

MAYPOLE SOAP Fabricación inglesa **JABÓN MAYPOLE**

Teñe de cualquier color, quedando permanente aunque se lave

NO MANCHA

ESTILO ANTIGUO

ESTILO MODERNO

LAS MANOS



Aplicable para teñir toda clase de prendas y artículos de seda, hilo ó algodón, como blusas ó corpiños, vestidos, ropa interior, plumas, cintas, ropa blanca de niños,

encajes, corbatas de seda, pañuelos, camisas de caballero, cortinajes, guantes de seda, medias, pantallas de quinqué, antimacasares, esterillas de tocador, mantones, &c.

PROCEDIMIENTO SENCILLÍSIMO.

Se necesitan agentes.— Representante general en España, W. Barringer, Especiería, 3, Málaga.

Agente en Jerez, Andrés Barrero, Larga, 17.— En Cádiz, Sres. Muñoz é Iniguez, Aranda, 6 y Cólumela, 14.— En Sanlúcar, José M.ª Camacho, Ancha, 32.

Arrendamientos.

Se arrienda la casa, calle de los Negros, núm. 5.—En la sastrería de Río, darán razón.

GRANEROS.— Se arriendan uno muy sano y ventilado, de cabida de 7 000 fanegas, en la calle Duque de Tetuán, 12.— Informarán Mesones, 6.

Se alquila la casa, calle Molineros, núm. 5, toda ó por partidos. En la misma, darán razón.

Se arrienda una bodega de 100 botas de asiento en calle Zarza, núm. 5. Otra de cabid. de 60 botas de asiento, en la calle del Sol, 27.— Darán razón, en la calle de San Cristóbal, tienda de «Las Siete Puertas.»

Se alquila una bodega de 56 botas de asiento, Pozo Dulce, 7.— Por-vera, 32, darán razón.

Se arrienda una bodega de 70 botas de asiento y otra de 29, en la calle Avila, núm. 14.— En la misma casa, dan razón.

ROB BOYVEAU LAFFECTEUR

Depurativo SIMPLE. Exclusivamente vegetal. Prescrito por los Médicos en los casos de ENFERMEDADES CONSTITUCIONALES. Acreditado de la Sangre, Herpetismo, Añe y Dermatitis. CH. FAVROT y C.ª, Farmacéuticos, 402, Rue Richelieu, PARIS. Todas Farmacias de Francia y del extranjero.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY

ESTOS MEDICAMENTOS obtienen una aceptación y una venta más universal que las de ningún otro remedio en el mundo.

Las PILDORAS son el mejor purificante conocido para la sangre, curando todos los desórdenes del hígado y del estómago, y son igualmente eficaces en los casos de disentería; en fin, no tienen rival como remedio de familia.

EL UNGÜENTO cura pronto y radicalmente las heridas antiguas, las llagas y las úlceras (aun cuando cuenten veinte años de existencia), y es un específico infalible contra las enfermedades cutáneas, por malignas que sean, tales como la lepra, el escorbuto, la sarna y todas las demás afecciones de la piel. Cada caja de Pildoras y Foleto Ungüento van acompañados de amplias instrucciones para el uso de los mismos, respectivamente, pudiendo obtenerse estas instrucciones impresas en todas las boticas conocidas.

Las PREPARACIONES HOLLOWAY se hallan de venta en todas las principales boticas y droguerías del mundo, y en LONDRES, 533, Oxford Street, en el número 100 de la calle de San Francisco de Asís, en Madrid, en la calle de San Francisco de Asís, en el número 100, en el número 100 de la calle de San Francisco de Asís, en el número 100.

NODRIZA.—Carmen Ruiz, de 22 años, primígera, solicita casa para criar.—Calle Pozuelo, acceso-ria de Ana María «la huevera», da-rán razón.

Se arrienda el piso principal de la casa, calle de Negros, número 5.—En la sastrería de Río darán razón.

Se arriendan varios graneros en el ex-convento de Santo Domingo.—Darán razón, Larga, 58.

NODRIZA.—Josefa González, de 23 años de edad, serrana, solicita casa para criar.—Vive: calle Gálvan, núm. 7.

Cólicos, Diarrea, Disenteria

CREMA DE BISMUTO

De GRIMAULT, C.ª, de París. El Bismuto es un medicamento heroico empleado con éxito indistinto contra los cólicos, diarreas, disenterias, gastritis, gastralgias, hinchazones, dolores de estómago, ulceraciones del intestino y diarreas coloriformes. La Crema ofrece sobre los polvos de Bismuto la ventaja de obrar más rápidamente de hallarse en estado de división extrema y de formar con el agua una agradable bebida lactea. En París, 4, r. Vivienne y en las principales farmacias.

NODRIZA.—Dolores Menacho, de 18 años de edad, solicita casa para criar.—Vive: Zarza, 16.

Sangre Pura es la fuente de buena salud.

La Zarpaparrilla del Dr. Ayer

Hace Sangre Pura, Fortalece los Nervios, Despierta el Apetito, Quita aquel Conocido Cansancio y Hace Llevar a la Vida.....

Millares de personas han declarado en pro de las virtudes curativas de la Zarpaparrilla del Dr. Ayer. Sus cartas llegan diariamente por el correo. No son meras teorías, pues todos los comunicantes aseguran que la Zarpaparrilla del Dr. Ayer les curó. Mujeres presa de debilidad y cansancio que han tenido que guardar cama, acojonadas por una infección escrofulosa y extenuadas, que padecían de enfermedades propias de su sexo, escriben agradecidas, de haber sido perfectamente curadas. Aquellos que desean aprovecharse de su experiencia y ponerse sanos y fuertes, tomen la

ZARZAPARRILLA del DR. AYER

el gran restaurador de fuerzas y depurativo de la sangre.



WINO NOURRY
YODO
TANINO

á la vez Depurativo y Fortificante.

DEBILIDAD GENERAL
ANEMIA
LINFATISMO
ENFERMEDADES DEL PECHO

El Wino Nourry reemplaza con ventaja el Aceite de Hígado de Bacalao. Excita el apetito y constituye el mejor remedio contra las enfermedades de las Mujeres (colores pálidos, épocas dolorosas) y de los Niños (escrofulas, usagres, etc.).

Depósito: 140, Bruch, Barcelona
Y EN TODAS LAS FARMACIAS.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE El Guadalete.

En este antiguo y acreditado establecimiento se hacen con perfeccion y limpieza cuantos trabajos de imprenta se deseen, de lujo y corrientes, en negro y colores, como son estados, circulares, convocatorias, facturas, recibos, vales talonarios perforados, notas de precios, memorandums, etiquetas, collarines, etc.

Se timbran sobres papel de cartas, pliegos de colores y japonés para envolver botellas, y demás impresiones propias para los señores extractores, con tipos elegantes, prontitud y economía.

Se hacen toda clase de impresiones para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones, Consumos y demás oficinas públicas.

Tambien se imprimen publicaciones periódicas, libros y folletos con tipos españoles, ingleses ó elzevirianos. Las tarjetas de visita, con tipos modernos y escogidos, se hacen á 1'50, 2, 2'50, 3 y 3'50 pesetas el ciento, segun tamaño y cartulina.

Se hacen **ESQUELAS MORTUORIAS** á cualquier hora del dia y de la noche.

CALLE DEL COMPÁS, NÚM. 2.

VERDADERAS PILDORAS de D. BLAUD

ANEMIA-CLOROSIS-ú OPILACIÓN. CADA PILDORA LLEVA IMPRESO EL NOMBRE DEL INVENTOR. Venta por Mayor-A. SCIORELLI-PARIS

CHOCOLATES Y CAFÉS DE LA COMPAÑÍA COLONIAL

TAPIOCA, TÉS. 37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES

DEPÓSITO GENERAL

CALLE MAYOR, NÚMEROS 48 Y 20, MADRID